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MECANICA:
MOVIMIENTO Y EQUILIBRO

Cinemadtica + Dindmicao
Estudio del movimiento de sCudles son las causas del
los cuerpos: movimiento?
- Posicidon ijLas fuerzasl!
- Velocidad Las magnitudes involucradas son:
- Aceleracion - Masa
Y su variacion en funcion del - Fuerza
tiempo. - Momento lineadl
- Trabagjo
- Energia
Recuerda:

- Magnitudes escalares: fiempo, masa, trabajo y energia.

- Magnitudes vectoriales: posicion, velocidad, aceleracion,
fuerza, momento lineal.

- Magnitudes fundamentales: masa, fiempo y posicion.

- Magnitud independiente: tiempo y masa.



MOVIMIENTO

- En 1 dimension: movimento rectilineo uniforme,
movimiento rectilineo uniformemente

« En dos o mas dimensiones:
« Péndulo
* Movimiento circular
- Subir un puerto de montana.



EMPEZAMOS CON 1 DIMENSION

Lo primero, nos situamos sobre la recta y definimos los
S1gNOs.

:Qué pasaria si el eje fuera vertical?

Por convencion:
valores positivos a la derecha
valores negativos a la izquierda



1 DIMENSION

Posicibon de A, x, = +3m
Xg = +om
Xe=—3m



Posicion (x)

Posicibon de A, x, = +3m
Xg = +om
Xe=—3m



DESPLAZAMIENTO (Ax): EL CAMBIO DE LA
POSICION

Ax = xf — X;

4 -3 =2 L] = T S 7 SRR S I
El desplazamiento entre Ay B es
AXAB = XB - XA

(es decir 2 meTrog%nﬂa_ erpecho)

Nota
A (Delta) se ufiliza
- para denotar
AXac = Xc - Xa cambio en alguna

= _3m_3m:_6m canfidad.

El desplazamiento entre Ay C es

(es decir 6 metros a la izquierda)
El desplazamiento tiene SIGNO



TRAYECTORIA

Unidn de los puntos del espacio por donde pasa un movil puntual.

Rectilineo: linea recta (1-D)

Curvilineo: linea curva (2-D o 3-D)



CANTIDADES CLAVE PARA DESCRIBIR EL
MOVIMIENTO:

e
POSICION x

(t)
VELOCIDAD v
(t)
ACELERACION a

Seran FUNCIONES DEL TIEMPO

Pueden variar cuando el fiempo cambia.



MOVIMIENTO RECTILINEO UNIFORME

No hay aceleraciéon (a = 0), esto implica que no cambia la
velocidad. Las ecuaciones del movimiento son:

« aft) =0

* V(t) = v,

« X (t) =X, + Vot (El cambio de posicion es proporcional al
tiempo de observacion).

X(t)

V(1)




MOVIMIENTO UNIFORMEMENTE
ACELERADO

La particula se mueve con una aceleracion constante. Esto
significa que el aumento de la velocidad es proporcional al
tiempo que pasa.

- a(t) = cte.

V(t) = vy + at

X () = x5 + vt + 2 at?

gl ()

v (1) /




MOVIMIENTO EN DOS DIMENSIONES

* Movimiento circular uniforme.

» Ejemplo:
* UNa noria, cuando gira a velocidad constante.
- Una centrifuga de laboratorio.

 Rotacion de la luna alrededor de |la Tierra

La aceleracion tiene dos componentes: la aceleracion
tangencial (cambia la velocidad, es como el acelerador de
un coche) y la normal (cambia la direccion del movimiento:
es como el volante del coche)

« Aceleracion normal: ay = v?/R = cte

o V=2nr/T

« T: periodo o tiempo que tarda en dar una vuelta completa



